
 1

ИЗБОРНОМ ВЕЋУ 

ПРАВОСЛАВНОГ БОГОСЛОВСКОГ ФАКУЛТЕТА 

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

МИЈЕ КОВАЧЕВИЋА 11Б 

11 000 БЕОГРАД 

 

Предмет: Реферат Комисије за избор у звање ванредног професора за ужу 

научну област Библистика/Тежиште истраживања: Свето Писмо Новог 

Завета, са пуним радним временом. 

 

Одлуком Изборног и Наставно-научног већа Православног богословског 

факултета Универзитета у Београду (бр. 0104 – 442/3 од 27. јуна 2019.), као и 

решењем о образовању Комисије за припрему рефератао резултату конкурсаза 

избор у звање ванредног професора за ужу научну област Библистика / Тежиште 

истраживања: Свето Писмо Новог Завета (бр. 0205-630/2 од 16. септембра 2019. 

године), објављеном у публикацији Послови 4. септембра 2019. године, изабрани 

смо за чланове ове стручне Комисије за припрему реферата за избор у звање 

једног ванредног професора за ужу научну област Библистика / Тежиште 

истраживања: Свето Писмо Новог Завета. Пошто смо прегледали конкурсни 

материјал, част нам је да Већу поднесемо следећи: 

 

Р  ЕФЕРАТ 

 

На конкурс, објављен у публикацији Националне службе за запошљавање 

Послови од 4. септембра 2019. године, пријавио се само један кандидат –Владан 

Таталовић, доктор богословских наука, који је у статусу доцентаза наведену 

научну област запослен на Православном богословском факултету Универзитета 

у Београду. Кандитат је уз своју пријавубр. 0205-630/1 од 12. септембра 2019. 

уредно приложио сву конкурсом предвиђену документацију. 

 

1. ОСНОВИ БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ 

 

Владан Таталовић је рођен 10. новембра 1977. у Београду, где је завршио 

основну и музичку школу, затим Девету београдску гимназију. После четири 

семестра проведена на Електротехничком факултету Универзитета у Београду, на 

Богословски факултет Српске Православне Цркве се уписао 1998. и 2004. 

дипломирао на Православном богословском факултету Универзитета у 

Београдуса просечном оценом 9,22. Затим се, исте године и на истом факултету, 
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уписао на магистарске студије, које је 2009. завршио са највишом оценом (10,00), 

одбранивши магистарски рад на тему Евхаристијски карактер Откривења 

Јовановог, који је писан под менторским руководством проф. др Иринеја 

Буловића. У истим академским оквирима, односно под истим менторским 

руководством, Таталовић је израдио и затим 9. септембра 2014.одбранио 

докторски рад на тему Син Човечији у Јеванђељу и Откривењу Јовановом. У циљу 

израде магистарске и докторске тезе, као и ради каснијих истраживачких 

подухвата, кандидат је студијски боравио на немачким, грчким и америчким 

универзитетима. Активно се служи енглеским, немачким, руским и грчким 

језиком. 

 

2. НАСТАВНО-ПЕДАГОШКИ РАД 

 

Владан Таталовић је радно искуство стицао најпре као професор верске 

наставе у средњеобразовном школском профилу, обављајући током 2004. 

годинепосао вероучитеља у Геодетско-техничкој, Туристичко-угоститељској и у 

Другој економској школи у Београду. У првом полугодишту 2005. обављао је 

дужност управника Службе за студентска питања Православног богословског 

факултета. Затим је при катедри за Нови Завет исте академске институције биран 

за асистента–приправника (2005), асистента (2009; 2012) и најзад доцента 

(2015). Уже подручје његовог научног рада је новозаветна егзегеза, на чије теме је 

објавио више десетина наслова у домаћим и страним зборницима и научним 

часописима.  

Од избора у последње звање (доцента), редовно држи предавања и вежбе 

из предмета Егзегеза Новог Завета на основним студијама. На мастер студијском 

програму, ангажован је на вежбама из предмета Свет Новог Завета и предавањима 

из изборног предмета Библија и филм у зимском семестру, као и на предавањима 

и вежбама из изборног предмета Егзегеза и теологија списâ Светог Јована 

Богослова у летњем семестру. На докторским студијама држи предавања из 

предмета Начела и методе у егзегези Новог Завета. Од избора у звање доцента, 

Таталовић такође учествује у извођењу наставе на интердисциплинарном мастер 

студијском програму при Универзитету у Београду Религија у друштву, култури и 

европским интеграцијама, држећи једносеместрални курс под 

насловомБиблијско-патристичко наслеђе и савремени свет.  

У свом педагошком раду кандидат је постигао запажене резултате, о чему 

сведоче високе оцене у поступку студентске евалуације педагошког рада 

наставника. У претходнихпет академских година резултати анкетирања 

студената су по општој оцени одлични – 2014/2015: 4,91; 2015/2016: 4,88; 

2016/2017: 4,58; 2017/2018: 4,85; 2018/2019: 4,98. У поменутим анкетама 

студенти су овим оценама, између осталог, истакли следеће параметре у раду 

кандидата: редовност одржавања наставе, разумљивост излагања материје 

предвиђене предметом; подстицање студената на активност, критичко 
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размишљање и креативност; узимање у обзир студентских коментара и редовно 

одговарање на студентска питања; професионалност и етичност у комуникацији 

са студентима. Енергија и ентузијазам са којима кандидат приступа настави у 

свим њеним димензијама (препаративној, оперативној и евалуационој) 

недвосмислено заслужујууважавање и признање. 

Од избора у претходно звање (2015-2019) кандидат је учествовао у раду 56 

(педесет шест) Комисија за одбрану завршних радова на основним и мастер 

академским студијама, од чега је био ментор 9 (девет) завршних радова на мастер 

академским студијама, ментор 7 (седам) завршних радова на основним 

академским студијама, члан у 40 (четрдесет) Комисија за одбрану завршних 

радова на основним и мастер академским студијама. Такође је био члан1 (једне) 

Комисије за одбрану докторске дисертације и члан 1 (једне) Комисије за писање 

Реферата за избор у звање у доцента. У академским годинама 2015/2016, 

2016/2017 и 2017/2018, Владан Таталовић је вршио дужност продекана за 

наставу Православног богословског факултета. 

 

3. НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКИ РАД 

 

Кандидат др Владан Таталовић поседује комплексне и вишедимензионалне 

компетенције за научно-истраживачки рад у домену Библистике, о чему поред 

његовог магистарског и докторског рада сведоче и потоњи објављени радови у 

међународним и домаћим научним часописима и зборницима радова са 

међународних и националних научних скупова. Истакнута способност за научно-

истраживачки рад кандидата огледа се у чињеници његовог континуираног 

учешћа у научно-истраживачким пројектима. Кандидат је од 2011. године 

ангажован као истраживач-сарадник на Пројекту Министарства просвете, науке и 

технолошког развоја Републике Србије (бр. 179078) под именомСрпска теологија 

у XX веку: фундаменталне претпоставке теолошких дисциплина у европском 

контексту – историјска и савремена перспектива, у оквиру којег је објавио једну 

научну монографију и више радова различитог типа. 

Заједно са колегама са Групе за библијско богословље Православног 

богословског факултета учествовао је у покретању првог Библијског института 

при истој академској институцији. У част оснивања ове научне и организационе 

јединице, као и других догађаја који су пратили ово академско дешавање – 

допремања библиотеке почившег професора емеритуса Универзитета у Берну др 

Улриха Луца (1938-2019) у просторије Института и пензионисања дугогодишњег 

професора Новог Завета и Грчког језика на Православном богословском 

факултету др Иринеја (Буловића), Таталовић је непосредно учествовао у 

организацији међународне научне конференцијеХристос свештених 

повести(ChristoftheSacredStories) која је у просторијама факултета одржана 10–13. 

септембра 2015. године. У сличним оквирима, кандидат је руководио покретањем 

интердисциплинарног научног пројекта Европа и хришћанске вредности, 
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подржаног од стране канцеларије ФондацијеКонрад Аденауер у Београду, у 

оквиру чега су у просторијама факултета одржана два међународна научна 

скупа:Зашто је рецепција важна? (Whydoesreceptionmatters?), 31. мај – 3. јуни 

2018. године, и Јеврејскe и хришћанскe перспективе заједничког наслеђа (Jewish 

and Christian perspectives on common heritage), 3–6. септембар 2019. године. У 

сарадњи са проф. др Владиславом Пузовићем, руководио је организационим 

тимом међународне научне конференције која је у част јубилија осам векова 

аутокефалије Српске Православне Цркве и под покровитељством Светог 

Архијерејског Синода помесне Цркве одржана 9–14. децембра 2018. у 

просторијама факултета– Осам векова аутокефалије Српске Православне Цркве 

(1219-2019): историјско, културно и богословско наслеђе. 

 Уз наведена четиримеђународнаскупа у којима је кандидат, поред 

конкретних саопштења, учествовао и у погледу њиховог осмишљавања, 

организације и реализације, он је такође, од избора у последње звање, учествовао 

у раду следећих међународних скупова: 1) Колоквијум Јоханеум 

(ColloquiumIohanneum), одржан 18–20. фебруара 2016. на Теолошком факултету 

Универзитета у Цириху (са позивним писмом); 2) Седми симпосион источних и 

западних новозаветника(The seventh East-West symposium of New Testament 

scholars)на тему Историја и теологија у еванђелским наративима 

(HistoryandtheologyintheGospelnarratives), одржан 25. септембра – 1. октобра 2016. 

у Даниловом манастиру у Москви (са позивним писмом); 3)Сагледавања 

„религијски другог“ у светим списима [Библије и Кур'ана] и њихове импликације 

за формирање јавне комуникације, одржан 2–5. новембра 2017. у просторијама 

Православног богословског факултета Универзитета у Београду (са позивним 

писмом); 4)Српска Православна Црква у изазовима 21. века (Die Serbische 

Orthodoxe Kirche in den Herausforderungen des beginnenden 21. Jh), одржан 16. јуна 

2018. у просторијама Католичке академије за социјалну делатност (Katholische 

Akademie für Sozialwesen) Регенсбургу, а у организацији Института за Источне 

Цркве (Ostkirchliches Institut) у истом граду (са позивним писмом); 5) Богослови 

избеглице у Оксфорду (Theological refugees in Oxford), одржан 6. септембра2018. у 

просторијама Пјуси дома (Pusey House) при Оксфорд Универзитету (са позивним 

писмом); 6) Осми симпосион источних и западних новозавет-ника на тему 

Антропологија у Новом Завету и у Предању Цркве (Anthropology in the New 

Testament and in the Tradition of the Church), одржан 26–31. мај 2019. године у 

Караиман манастиру у Румунији (са позивним писмом). Додатно, кандидат је по 

одлуци Светог Архијерејског Синода Српске Православне Цркве, учествовао, у 

својству стручног саветника, у раду Критског сабора, чија су радна заседања 

одржана 18–27. јуна 2016. у просторијама Православне академије на острву 

Криту. 

У категорији националних научних скупова, кандидат је учествовао у 

следећим догађајима: 1) Српска теологија у XX веку – фундаменталне 

претпоставке теолошких дисциплина у европском контексту – историјска и 
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савремена перспектива одржан 29. маја 2015. године на Православном 

богословском факултету Универзитета у Београду; 2) Српска теологија у XX веку – 

фундаменталне претпоставке теолошких дисциплина у европском контексту – 

историјска и савремена перспектива одржан 10. децембра 2015. године на 

Православном богословском факултету Универзитета у Београду; 3) Осми 

годишњи симпосион «Српска теологија данас 2016» одржан 27. мајa 2016. на 

Православном богословском факултету Универзитета у Београду; 4) Средњи век у 

српској науци, историји, књижевности и уметности IX одржан 20–21. августа у 

Деспотовцу. 

 У оквиру ЕРАЗМУС пројекта, кандидат је у оквиру седмичног програма 16–

20. октобра 2017. одржао неколико излагања на Фридрих Александар 

Универзитету у Ерлангену. Поред тога, током непуногтромесечног периода јул – 

септембар 2018. године, Таталовић је као стипендиста „Немачке службе за 

академску размену“ (DAAD) студијски боравио на Универзитету у Регенсбургу. 

Резултати до којих је кандидат дошао као део истраживачког тима проф. др 

Тобијас Никласа, шефа Катедре за Нови Завет при Католичком теолошком 

факултету у Регенсбургу, имплементирани су у његову монографску публикацију 

посвећену егзегези Јованових списа, чији се библиографски запис такође налази 

на листи публикација кандидат која је поднета у оквиру конкурса. 

 У академском раду Таталовића посебно место чине подухвати 

популаризације и шире друштвене имплементације научно-истраживачке 

делатности, како у ужем библистичком тако и у ширем теолошком домену. У 

вишегодишњем периоду (2012–2017), кандидат је био члан стручног Одбора за 

уређење Крипте Спомен–храма Светог Саве на Врачару, за шта је напослетку, 10. 

маја 2017. године, одликован граматом Његове Светости Патријарха српског 

Иринеја. У периоду 2014–2016, кандидат је био носилац програма за стручно 

усавршавање професорâ верске наставе Унутрашњи свет образовања који је  

акредитованод стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја 

Републике Србије и подржан од стране канцеларије ФондацијеКонрад Аденауер у 

Београду, а у оквиру чега је у више регионалних центара и епархијских 

седишта(Београд, Нови Пазар, Књажевац, Зајечар, Суботица, Сомбор, Чачак, 

Крагујевац, Краљево, Ваљево, Шабац, Ниш, Ужице, Лесковац, Смедерево и др) 

одржао низ предавања о ангажовању егзегетских достигнућа у извођењу верске 

наставе. Као дугогодишњи сарадник Верског програма Радио–Телевизије Србије, 

кандидат је и овога пута, од избора у претходно звање, учествовао је у стварању 

десетина прилога намењених тумачењу и популаризацији библијско-

богословских и културно-религијских садржина, који су емитовани у оквирима 

емисије Верски мозаик на РТС 2. Члан је међународног Друштва библијске 

књижевности (SocietyofBiblicalLiterature).  

 

3.1. Објаљени научни радови (од избора у претходно звање) 
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А) Монографска публикација 

 

1) Основи егзезе списâ Светог Јована Богослова, Београд: Институт за 

теолошка истраживања, Библијски институт ПБФ 2019, обим: 280 страница (ISBN 

978-86-7405-218-1). Рецензенти: 1) Митрополит др Порфирије Перић, професор 

Православног богословског факултета Универзитета у Београду; 2) Протојереј др 

Димитрије Јуревич, професор Санктпетербуршке духовне академије; 3) др Иван 

Желев, професор Богословског факултета Универзитета у Софији; 4)др Предраг 

Драгутиновић, професор Православног богословског факултета Универзитета у 

Београду. 

 

Садржај 

 

Предговор (7-8) 

Скраћенице (9-13) 

 

1. Увод (13-34) 

1.1. Контекст и његови чиниоци 

1.1.1. Црква  

1.1.2. Текст 

1.1.3. Наука 

1.1.4. Јованови списи 

1.2. Концепт студије  

2. Јованово еванђеље (35-159) 

2.1. Егзегеза у доба Отаца Цркве 

2.1.1. Писано наслеђе 

2.1.2. Визуално наслеђе 

2.1.2.1. Преглед сликовних приказа Свадбе у Кани  

2.1.2.2. Манастир Хора (Кахрије џамија) 

2.1.2.3. Манастир Каленић 

2.1.3. Резиме 

2.2. Историјско-критичка егзегеза  

2.2.1. Свет текста 

2.2.1.1. Критика текста 

2.2.1.2. Претпоставке  

2.2.1.3. Пример 

2.2.2. Свет иза текста 

2.2.2.1. Потрага за изворима  
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2.2.2.2. Потрага за заједницом 

2.2.3. Свет изван текста  

2.2.3.1. Религијско-историјска компарација 

2.2.3.2. Претпоставке 

2.2.3.3. Пример  

2.2.4. Свет поред текста  

2.2.4.1. Религиолошко читање 

2.2.4.2. Претпоставке 

2.2.4.3. Пример 

2.2.5. Резиме  

2.3. У потрази за целином   

2.3.1. Канонски приступ 

2.4.1.1. Претпоставке  

2.4.1.2. Пример 

2.3.2. Социолошки приступ 

2.4.2.1. Претпоставке 

2.4.2.2. Пример 

2.3.3. Новији литерарни приступ 

2.4.3.1. Претпоставке 

2.4.3.2. Пример 

2.3.4. Резиме  

3. Саборне посланице (160-176) 

3.1. Интертекстуалност 

3.2. Претпоставке 

3.3. Пример 

3.4. Резиме  

4. Откривење Јованово (177-214) 

4.1. Ka литургијској контекстуализацији Откривења 

4.2. Литургијска улога пророчког жанра 

4.2.1. Служба ранохришћанских пророка 

4.2.2. Литургијски контекст рецепције Откривења 

4.2.3. Литургијски контекст Јовановог виђења 

4.2.4. Однос два контекста 

4.3. Литургијска улога апокалиптичког жанра 

4.3.1. Апокалиптички карактер Откривења 

4.3.2. Улога небеског успињања 

4.3.3. Литургијска улога небеског храма 



 8

4.4. Резиме  

 

5. Закључак (215-218) 

6. Резиме (219-225) 

6. Библиографија (226-262) 

 

Индекс библијских места (263-267) 

Индекс дела античких и хришћанских аутора (268-269) 

Индекс топонима (270) 

Индекс имена (271-273) 

 

Б) Приређена издања 

 

2) P. Dragutinovic, T. Nicklas, K. G. Rodenbiker, V. Tatalović, Christ of the Sacred Stories. 

Biblical Conference held at the Faculty of Orthodox Theology, University of Belgrade, 

September 10–13, 2015, WUNT II/453, Tübingen: Mohr 2017; обим: 379 страница 

(ISBN 978-3-16-155602-9).M36 

 

3) В. Пузовић, В. Таталовић, Осам векова аутокефалије Српске Православне Цркве 

(1219-2019): историјско, богословско и културно наслеђе. Програм и зборник 

резимеа међународног научног скупа, 10-14. децембар 2018, Београд: Институт за 

теолошка истраживања ПБФ 2018; обим: 127 страница (ISBN 978-86-7405-198-

6).M36 

 

В) Уредник издања / редактор превода  

 

4) М. Тили, Тако су живели Исусови савременици: вера и свакодневица у епохи 

античког јудаизма, прев. са немачког М. Р. Јовановић, Београд: Библијски 

институт 2019; обим: 203 стране (ISBN 978-86-7405-215-0). 

 

Г) Радовиунаучнимчасописима 

 

5) „Die Berührungspunkte der traditionellen und narrativen Exegese des 

Johannesevangeliums“, Philotheos 1-2 (2015), 83-92.M24 

6) „Син човечији у масоретском тексту (МТ) Данилове књиге“, Богословље 1 

(2017), 49-63.М51 

7) „Why do context matter? The parable of the Good Samaritan (Lk 10, 27-35) as an 

example“, Philoteos 2 (2018), 251-262.M24 
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8) „СинчовечијиугрчкомтекстуДаниловекњиге“, Богословље 1 (2018), 5-16. М51 

9) „Prioritizing the Synchronic Approach to the Johannine Son of Man“, Bogoslovni 

vestnik 79 (2019), 93-104.М23 

 

Д) Радовисамеђународнихнаучнихконференција 

 

10) „Orthodox New Testament Scholarship in Serbia“, у: The Holy Spirit and the Church 
according to the New Testament. Sixth International East-West Symposium of New 
Testament Scholars, Belgrade, August 25 to 31, 2013,ур. P. Dragutinovic, K.-W. Niebuhr, 
J. B. Wallace,  WUNTI/354, Tübingen: MohrSiebeck 2016,39-72.M31 

11) „Повествование о Страстях Господних в Евангелии от Матфея: сербская 
интерпретация“, у: История и теология в евангельских повествованиях, ур. М. Г. 
Селезнев,Москва: ЛитПрес 2019, 578-625. M31 

12) „Die Geschichte der serbischen neutestamentlichen Wissenschaft,” in: Die Serbische 
Orthodoxe Kirche in den Herausforderungen des 21. Jahrhunderts (ed. D. Schon; 
Schriften des Ostkicheninstituts der Diözese Regensburg 3; Regensburg: Friedrich 
Pustet, 2019), 188-208.M31 

 

Ђ) Радови у тематским зборницима 

 

13) „Дух и књига: синтеза традиционалног и наратолошког читања Јовановог 
Јеванђеља“, у: Када Израил беше дете:зборник радова из библијске теологије у 
част професора Драгана Милина, прир. Р. Кубат, Београд: Православни 
богословски факултет Универзитета, Библијски институт 2015, 21-30. M45 

 

Е) Радови са домаћих научних скупова 

 

14) „Син човечији у Првој Еноховој књизи”, Српска теологија данас, књ. 8: Зборник 
радова Осмог годишњег симпосиона (ПБФ Београд, 27. мај 2016), уред. Р. В. 
Поповић, Београд: Институт за теолошка истраживања ПБФ 2017, 283-292.M63 

15) „Матејев извештај о страдању Исуса Христа у српској средњевековној 
егзегези“, Дани српскога духовног преображења, књ. 25: Зборник радова двадесет 
петог годишњег симпосиона (Деспотовац – Манасија, 20-21. август 2017.), прир. Г. 
Јовановић, Деспотовац 2018, 223-234.M61 

 

Ж) Прикази / критике 

 

17) „CharacterStudiesintheFourthGospel: NarrativeApproachestoSeventyFigures (прр 
S. A. Hunt / D. F. Tolmie / R. Zimmermann), MohrSiebeck: Tübingen 2013“, Богословље 
1 (2017), 239-240.M56 

18) „В. Коларић, Хришћанствоифилм, Београд: Отачник / Бернар2017; обим: 149 
страница (ISBN 978-86-87057-38-8 [Отачник]; ISBN 978-86-6431-052-9 [Бернар])“, 
Богословље 1 (2018), 197-198.M56 
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З) Лексикографске јединице 

 

19) „Извор изрека Q“, у: Р. Кубат, П. Драгутиновић, Лексикон библијске егзегезе 
[ЛБЕ], Београд: Службени гласник, Библијски институт ПБФ, 163-164.M46 

20) „Историја тумачења“, ЛБЕ 181-183. M46 

21) „Метанаратив“, ЛБЕ 252-253. M46 

22) „Перформативност“, ЛБЕ 299-301.M46 

23) „Филмска интерпретација Библије“, ЛБЕ 464-468.M46 

24) „Филмско тумачење религијског“, ЛБЕ 467-469.M46 

 

3.2. Преглед и оцена најважнијих радова (избор) 

 

1) Основи егзезе списâ Светог Јована Богослова, Београд: Институт за 

теолошка истраживања и Библијски институт Православног богословског 

факултета 2019. 

Ова монографска публикација представља резултат вишегодишњег рада 

кандидата на списима Светог Јована Богослова: Еванђељу, Саборним посланицама 

и Откривењу. Она обухвата разнородан материјал са циљем да у ужем 

литерарном домену практичнo представи приступе у новозаветној егзегези и 

тако допринесе егзегетском потенцијалу српске теолошке средине. Потреба за 

оваквом студијом потекла је из природе српске теологије у којој се за Јованове 

списе увек јављало посебно интересовање, као и чињенице да резултати 

истраживања ових списа у другим хришћанским срединама воде напреднијим 

могућностима примене. Суштину настанка студије аутор је сагледао у следећем 

троуглу мотивâ. Она је начелно одређена жељом писца за унапређењем егзегезе 

Јованових списа у домаћој средини. Поред тога, усмерена је жељом аутора да 

истакне теолошку посебност Јованових списа и тиме читаоцу омогући да ту 

посебност доведе у везу са садржином теолошког наслеђа које је њоме изворно 

одређено. И коначно, настанак студије је вођен жељом кандидата да студентима 

теологије и другим заинтересованим читаоцима илустративно представи 

основне вештине у новозаветној егзегези. 

 Главни део студије дели се у три целине у којима су респективно 

представљени различити приступи Еванђељу, Посланицама и Откривењу. У њега 

води поглавље у којем се кроз тумачење четири појма даје скица домаћег 

теолошког контекста (Црква, текст, наука, Јованови списи). Домени ових појмова 

следе један из другог у хронолошком и у функционалном смислу: Црква 

производи свети текст, чијом употребом се развијају егзегетске дисциплине и 

профилише рад на Јовановим списима. Будући да ова четири чиниоца одражавају 

историјско, културно и теолошко наслеђе у којем се приступа основама егзегезе 

Јованових списа, то се за предуслов утемељеног говора о овој теми у савременим 

српским оквирима не може узети само синхрони однос тих чинилаца, него и 
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њихов дијахронијски развој. Прва целина главног дела студије (стр. 35-159) 

посвећена је егзегези Јовановог еванђеља и она у најширем формату приступа 

представљању интерпретације (ове) библијске књиге. Опште гледано, карактер 

овог поглавља је историјски, јер прати развој интересовања за егзегетски фокус, 

мада се зато дели на три потцелине. У првој потцелини, посвећеној патристичком 

тумачењу, уважени су, поред писаних облика, и елементи визуалног (фреско) 

наслеђа. У другој потцелини, обрађени су аспекти историјско-критичког 

приступа. С обзиром на водеће правце интересовања спрам библијског текста у 

егзегези, приказана су занимања за: 1) свет текста, са акцентом на литерарном 

облику, садржини и структури текста, затим за 2) свет иза текста, са приоритетом 

на литерарном залеђу, потом за 3) свет изван текста, у којем се испитују његове 

религијске, културне и друге паралеле, и коначно за 4) свет поред текста, у којем 

се упоредне религијске традиције (нпр. јеврејске) истражују у циљу друштвено 

ангажоване интерпретације. У трећој потцелини, приказана су реаговања на 

лимите историјске критике, у правцу ка целини у којој би тумачење требало да 

буде изведено. Констатоване су три врсте таквог реаговања, које за мерило 

узимају целине: 1) канона, 2) друштвених норми античког света и 3) писане 

(наративне) комуникације.У другој главној целини (стр. 160-176), пажња је 

посвећена Саборним посланицама. С обзиром да примена целокупних 

методолошког склопова није изводива у овом домену, свесно је примењен метод 

који је у домаћој средини мање коришћен, а припада области новијих литерарних 

истраживања. У питању је интертекстуално читање Саборних посланица 

(укључујући Еванђеље), који одговара релационој природи три писма. Коначно, у 

последњој целини (стр. 177-214), пажња је посвећена књизи Откривења, која 

иначе није имала важнију црквену примену нити конструктивнији ангажман у 

новијој историји православља. Ипак, истраживања историјских околности 

настанка ове књиге и удубљивање у библијске и ванбиблијске представе са којом 

она кореспондира, говоре о томе да постоје начини путем којих се Апокалипса 

може боље разумети и ефектније применити у животу Цркве. Један од тих начина 

трасиран је потрагом за литургијским оквирима настанка овог текста, у којој се 

све чешће сусрећу егзегети различитих хришћанских поднебља. У том погледу, 

као и у презентованим и изведеним подухватима у оквиру претходних целина, 

кандидат је показао способност приступа сложеном изазову представљања 

интепретативних приступа у егзегези Јованових списа и тиме увођења читаоца у 

слојевити свет библијске егзегезе. 

5) „Die Berührungspunkte der traditionellen und narrativen Exegese des 

Johannesevangeliums“, Philotheos 1-2 (2015), 83-92. Ова студија проистиче из 

потребе да се у тексту Јовановог еванђеља пронађе основ за примену 

савременијих егзегетских метода који би одговаралипоимању Предања у 

православној традицији. Предност истраживања у домену Еванђеља по Јовану 

састоји се у чињеници да је његова садржина, односно да су елементи његове 

приповедне структуре преузети у формирању раних представа о Предању и 
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предањском. Кроз категорије повести, ликова и књигеаутор показује предањске 

основе за примену наративне егзегезе ове и одатле других библијских књига. 

6) „Син човечији у масоретском тексту (МТ) Данилове књиге“, Богословље 

1 (2017), 49-63. Аутор у раду методом литерарне анализе испитује улогу израза 

син човечији (אנשבר) у масоретском тексту Данилове књиге (7, 13). Пошто кроз 

структуру и контекст Дан 7 стекне перформативни оквир истраживаног израза, 

респективно анализира однос појаве налик сину човечијем (אנשכבר) према 

фигури Стари данима и колективном актеру Народ Светих Вишњега. Радом 

коначно показује наративне структуре које указују на репрезентативни и 

корпоративни однос појаве лика Сина човечијег према актеру Народ Светих 

Вишњега и тиме стиче основ за разликовање његових месијанских 

интерпретација у домену рецепције. 

7) „Why do context matter? The parable of the Good Samaritan (Lk 10, 27-35) as 

an example“, Philoteos 2 (2018), 251-262. Студија узима за пример Параболу о 

милостивом Самарјанину (Лк 10, 27-35) како би показала напредовања у 

проналажењу смисла у зависности од контекста: почев од историјског догађаја о 

којем еванђелист приповеда, преко процеса његове литерарне обраде и коначно 

до примера рецепције записаног текста. Поливалентност значења, према аутору, 

не зависи само о оригиналној литерарној структури параболе, које унутар себе 

омогућује вишезначност, него и о урођеној способности хришћанског организма 

да актуализује одређена значења у конкретним околностима.  

8) „Син човечији у грчком тексту Данилове књиге“, Богословље 1 (2018), 5-

16.У овом раду, кандидат истражује карактеристике небеске фигуре налик сину 

човечијем (ὡς υἱὸς ἀνθρώπου) у грчким преводима Данилове књиге (7, 13–

14),односно у Теодотиновом и у преводу Септуагинтинте. Кроз испитивања 

грчких превода аутор уочава теолошке поставке њихових залеђа као основâ за 

рецепцију у новозаветној и другој литератури. 

9) „Prioritizing the Synchronic Approach to the Johannine Son of Man“, 

Bogoslovni vestnik 79 (2019), 93-104.Уочавајући изостанак интеракције између 

историјских и литерарних приступа у егзегези појаве Син Човечији у Јовановом 

еванђељу, аутор у овој студији даје на приоритету синхроном приступу у овом 

подухвату. Указујући на ерминевтичку важност проналаска заједничког 

имениоца у приповедној равни Еванђеља, аутор узима за пример стих 1, 51 и на 

основу њега показује конкретне предности синхроног приступа у егзегези ове 

библијске књиге. 

 10) „Orthodox New Testament Scholarship in Serbia“, у: The Holy Spirit and the 

Church according to the New Testament. Sixth International East-West Symposium of 

New Testament Scholars, Belgrade, August 25 to 31, 2013,ур. P. Dragutinovic, K.-W. 

Niebuhr, J. B. Wallace,  WUNTI/354, Tübingen: MohrSiebeck 2016,39-72.У овој, веома 

обимној студији, аутор представља развој новозаветне науке у српском, углавном 

православном контексту. Почев од средњевековног периода, па све до модерне 

епохе, аутор препознаје историјске и теолошке факторе који су усмерили развој 



 13

српске теологије, односно њене новозаветне науке. Посебну пажњу посвећује 

улози Православног богословског факултета у Београду и могућностима које 

проистичу из недавних промена у његовој новијој историји.  

 11) „Син човечији у Првој Еноховој књизи”, Српска теологија данас, књ. 8: 

Зборник радова Осмог годишњег симпосиона (ПБФ Београд, 27. мај 2016), уред. Р. 

В. Поповић, Београд: Институт за теолошка истраживања ПБФ 2017, 283-292. 

Истраживање које аутор представља у овој студији почиње лоцирањем употребе 

израза Син човечији у Књизи параболâ (1 Ен 37-71) и наставља се у испитивање 

карактеристикâ фигуре на коју се овај израз, уз слична звања (Месија, Праведни, 

Изабрани), односи. Затим се показује однос истраженог према, како се показује, 

Даниловом предлошку (Дн 7, 9-13), као и новозаветној традицији о Исусу Христу, 

Сину Човечијем. У финалу аутор успешно указује на предање о преегзистентној, 

отеловљеној и узнесеној фигури, чији је литерарни лик уско повезан са судбином 

заједнице унутар које Књига параболâ настаје. Према мишљењу аутора, ово 

предање, а са њим и уско повезана пракса читања Књиге параболâ, од кључног су 

значаја за разумевање новозаветних традиција и њихове ранохрихришћанске 

рецепције. 

 12) „Матејев извештај о страдању Исуса Христа у српској средњевековној 

егзегези“, Дани српскога духовног преображења, књ. 25: Зборник радова двадесет 

петог годишњег симпосиона (Деспотовац – Манасија, 20-21. август 2017.), прир. Г. 

Јовановић, Деспотовац 2018, 223-234. У овој студији, аутор истражује путеве 

рецепције извештаја еванђелисте Матеја о страдању Исуса Христа (Мт 27–28) у 

српској средњевековној егзегези. Уважавањем више основних чинилаца 

средњевековне културе, као и историјских фактора рецепције Матејевог 

извештаја, аутор ствара основ за исправније разумевање рецепције текста и у 

савременом контексту. 

 

4. ОСТАЛЕ АКТИВНОСТИ 

 

Од избора у претходно звање, ангажовање кандидата у струци значило је и 

његов следећи стручно-професионални допринос:  

 

1) У периоду 2013–2016. члан је Редакције научног часописа Богословље 

чији је издавач Православни богословски факултет Универзитета у Београду 

(ISSN 0006-5714). 

2) У периоду 2014–2015. руководио је, заједно са проф. др Предрагом 

Драгутиновићем, одбором за организацију међународне научне конференције 

Христос свештених повести(ChristoftheSacredStories) која је одржана 10–13. 

септембра 2015. на Православном богословском факултету. 

3) У периоду 2017–2018. руководио је, заједно са проф. др Владиславом 

Пузовићем, одбором за организацију међународног научног скупа Осам векова 
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аутокефалије Српске Православне Цркве (1219-2019): историјско, културно и 

богословско наслеђе. С тим у вези, такође је члан уредништва за издавање 

зборника са овог скупа (у припреми за штампу). 

4) У периоду 2017–2019. руководио је, заједно са доц. др Ненадом 

Божовићем, одбором за организацију међународних научних скупова Зашто је 

рецепција важна? (31. мај – 3. јуни 2018) и Јеврејскe и хришћанскe перспективе 

заједничког наслеђа (3–6. септембар 2019) на Православном богословском 

факултету, а у оквиру интернационалног пројекта Европа и хришћанске 

вредности који подржава канцеларија ФондацијеКонрад Аденауер у Београду.  

5) Од 2015. учествовао је у 57 (педесет седам) комисија за израду завршних 

радова на основним академским, мастер и докторским студијама, у својству 

председника, члана или ментора.  

6) Од 2011. сарађује као истраживач на Пројекту Министарства просвете, 

науке и технолошког развоја Републике Србије (бр. 179078)Српска теологија у XX 

веку: фундаменталне претпоставке теолошких дисциплина у европском 

контексту – историјска и савремена перспектива, у оквиру чега је објавио једну 

научну монографију и више научних радова различитог типа. 

7) У периоду 2017–2018. учествовао је у реализацији међународног 

научног пројекта Сагледавања „религијски другог“ у светим списима [Библије и 

Кур'ана] и њихове импликације за формирање јавне комуникације, подржаног од 

стране Немачке службе за академску размену (DAAD). Овај пројекат је остварен у 

сарадњи Фридрих Александар Универзитета у Ерлангену, Факултета исламских 

наука Универзитета у Сарајеву, Православног богословског факултета Свети 

Василије Острошки у Србињу и Православног богословског факултета 

Универзитета у Београду. 

8) Од 2018. покретач је и учесник ануалних етапа трогодишњег 

међународног научног пројекта Европа и хришћанске вредности који подржава 

канцеларија ФондацијеКонрад Аденауер у Београду. У овом научном пројекту 

учешћа су до сада узели сарадници и истраживачи Универзитета у Јерусалиму, 

Негеву, Регензбургу, Аугзбургу, Јени, Берну, Цириху, Солуну, Софији, Букурешту, 

Источном Сарајеву и Београду. 

 

Од избора у претходно звање, ангажовање кандидата у струци значило је и 

његов следећи допринос академској и широј заједници:  

 

1) Од 2014. године, кандидат је члан међународног Друштва библијске 

књижевности (SocietyofBiblicalLiterature). 

2) У периоду 2015–2018. Таталовић је обављао дужност продекана за 

наставу Православног богословског факултета Универзитета у Београду. 

3) У периоду 8–14. септембар 2016. био је члан делегације Православног 

богословског факултета за званичну посету представникâ српске академске 
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заједнице водећим универзитетима у Исламској Републици Иран, а у циљу развоја 

узајамних научно-академских односа и ширих билатералних односа две земље, 

Србије и Ирана. 

4) Од 2016. године, обавља дужност рецензента страних високошколских 

исправа при ENIC/NARIC центру Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја односно Агенције за квалификације Републике Србије, а у сврху 

запошљавања. 

5) У периоду 2014–2016. био је носилац програма за стручно усавршавање 

професорâ верске наставе Унутрашњи свет образовања, акредитованог од стране 

Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије и 

подржаног од стране канцеларије ФондацијеКонрад Аденауер у Београду, у 

оквиру чега је у више регионалних центара и епархијских седишта одржао низ 

предавања о плодотворном ангажовању егзегетских достигнућа у извођењу 

верске наставе.  

6) У периоду 2012–2016. био је члан стручног Одбора за уређење Крипте 

Храма Светог Саве на Врачару, за шта је одликован граматом Патријарха српског 

Иринеја. 

7) Као дугогодишњи сарадник Верског програма Радио–Телевизије Србије, 

и у овом периоду је учествовао у стварању документарних и научно-популарних 

видео прилога намењених тумачењу и популаризацији библијско-богословских и 

културно-религијских садржина. 

8) Одржао је више научно-популарних предавања у Дому омладине у 

Београду, као и у више епархијских седишта и мисионарских школа, међу којима 

се издваја Мисионарска школа при Храму Светог Александра Невског у Београду. 

 

Од избора у претходно звање, ангажовање кандидата у струци значило је и 

следеће резултате у области сарадње са другим високошколским, 

научноистраживачким установама, односно установама културе или уметности у 

земљи и иностранству: 

 

1) Од 2015. године, учествује у извођењу наставе на интердисциплинарном 

мастер студијском програму при Универзитету у Београду Религија у друштву, 

култури и европским интеграцијама, држећи предавања на једносеместралном 

курсу Библијско-патристичко наслеђе и савремени свет. У оквиру истог 

студијског програма, остварио је вишеструко учешће у комисијама за одбрану 

завршних мастер радова, како у својству члана тако и у улози ментора. 

2) У оквиру ЕРАЗМУС пројекта, у периоду 16–20. октобра 2017. одржао је 

низ предавања на Фридрих Александар Универзитету у Ерлангену. 

3) Током 2018. године уживао је статус гостујућег истраживача при 

Катедри за Нови Завет Католичког теолошког факултета Универзитета у 

Регенсбургу. 
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4) Од избора у претходно звање, кандидат је био ангажован као рецензент 

у неколико домаћих и страних теолошких часописа: Bogoslovska smotra 

(Хрватска),Bogoslovnivestnik (Словенија), Богословље (Србија), Philotheos 

(Србија). 

 

 

5. ОЦЕНА ИСПУЊЕНОСТИ ЗАКОНСКИХ УСЛОВА И КРИТЕРИЈУМА ЗА ИЗБОР У 

ПРЕДЛОЖЕНО НАСТАВНИЧКО ЗВАЊЕ 

 

 

5.1. ОПШТИ УСЛОВ 

 

Кандидат др Владан Таталовић испунио је опште услове за први избор у 

звање ванредног професора. Он је у свом досадашњем раду на Православном 

богословском факултету Универзитета у Београду (15 година радног стажа) 

прошао звања асистента-приправника, асистента и доцента на Групи за 

библијско богословље, у складу са свим предвиђеним условима и критеријумима.  

 

 

5.2. ОБАВЕЗНИ УСЛОВИ 

 

1.Искуство у педагошком раду са студентима, односно, од стране 

високошколске установе позитивно оцењено приступно предавање из 

области за коју се бира, уколико нема педагошко искуство 

 

Кандидат др Владан Таталовић има 15 годинапедагошког искуства, које је 

најпре током једне школске године стицао као професор верске наставе у 

средњеобразовном школском профилу и затим током четрнаест година као 

запослени на Православном богословском факултету Универзитета у Београду. 

Године 2005. изабран је у звање асистента-приправника на Групи за библијско 

богословље Православног богословског факултета у Београду. Године 2009. 

изабран је у звање асистента на истој Групи (поново је изабран у звање асистента 

2012. године). Године 2015. изабран је у звање доцента на истој Групи. Од избора 

у звање доцента, држао је предавања и вежбе из предметâЕгезегеза Новог Завета 

на основним, затим Свет Новог Завета, Егзегеза и теологија списâ Светог Јована 

Богослова и Библија и филм на мастер студијама, као и из предмета Начела и 

методе у егзегези Новог Завета на докторским студијама. У истом периоду 

учествује у извођењу наставе на интердисциплинарном мастер студијском 

програму при Универзитету у Београду Религија у друштву, култури и европским 
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интеграцијама, држећи предавања на једносеместралном предмету Библијско-

патристичко наслеђе и савремени свет. 

 

2. Позитивна оцена педагошког рада добијена у студентским анкетама 

током целокупног протеклог изборног периода: 

 

2014/2015: 4,91 

2015/2016: 4,88 

2016/2017: 4,58 

2017/2018: 4,85 

2018/2019: 4,98 

 

3. Објављена два рада из категорије М20 или пет радова из категорије M51 

упериоду од последњег избора из научне области за коју се бира 

 

 Од избора у последње звање, кандидат је објавио три рада из категорије 

М20 и два рада из категорије М51: 

 

„Die Berührungspunkte der traditionellen und narrativen Exegese des 

Johannesevangeliums“, Philotheos 1-2 (2015), 83-92. M24 

„Син човечији у масоретском тексту (МТ) Данилове књиге“, Богословље 1 

(2017), 49-63. М51 

„Why do context matter? The parable of the Good Samaritan (Lk 10, 27-35) as an 

example“, Philoteos 2 (2018), 251-262. M24 

„СинчовечијиугрчкомтекстуДаниловекњиге“, Богословље 1 (2018), 5-16. 

М51 

„Prioritizing the Synchronic Approach to the Johannine Son of Man“, Bogoslovni 

vestnik 79 (2019), 93-104. М23 

 

4. Оригинално стручно остварење или руковођење или учешће у пројекту 

 

Кандидат је ангажован као истраживач-сарадник на Пројекту бр. 179078 
Српска теологија у XX веку: фундаменталне претпоставке теолошких дисциплина 
у европском контексту – историјска и савремена перспектива, Министарства 
просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије. Пројекат реализује 
Православни богословски факултет Универзитета у Београду, почев од 2011. 
године. Поред тога, кандидат је од последњег избора у звање узео учешћа у два 
међународна пројекта: 1) у периоду 2017–2018. учествовао је у реализацији 
међународног научног пројекта Сагледавања „религијски другог“ у светим 
списима [Библије и Кур'ана] и њихове импликације за формирање јавне 
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комуникације, подржаног од стране Немачке службе за академску размену 
(DAAD), и 2) почев од 2018. године у међународном пројекту Европа и 
хришћанске вредности који подржава канцеларија ФондацијеКонрад Аденауер у 
Београду.  

 

5.Одобрен или објављен универзитетски уџбеник за предмет из студијског 
програма факултета, односно универзитета, или научна монографија (са 
ISBN бројем) из научне области за коју се бира, у периоду од избора у 
претходно звање 

 

 Од избора у последње звање, кандидат је објавио једну научну монографију 

из области за коју се бира:  

 

Основи егзезе списâ Светог Јована Богослова, Београд: Институт за 

теолошка истраживања, Библијски институт Православног богословског 

факултета 2019, обим: 280 страница (ISBN 978-86-7405-218-1).  

 

Рецензенти: 1) Митрополит др Порфирије Перић, професор Православног 

богословског факултета Универзитета у Београду; 2) Протојереј др 

Димитрије Јуревич, професор Санктпетербуршке духовне академије; 3) др 

Иван Желев, професор Богословског факултета Универзитета у Софији; 

4)др Предраг Драгутиновић, професор Православног богословског 

факултета Универзитета у Београду. 

 

6. Један рад са међународног научног скупа објављен у целини категорије 

М31 или М33 

 

Од избора у претходно звање, кандидат др Владан Таталовић објавио је три 

рада у зборницима са међународних конференција: 

 

„Orthodox New Testament Scholarship in Serbia“, у: The Holy Spirit and the 
Church according to the New Testament. Sixth International East-West 
Symposium of New Testament Scholars, Belgrade, August 25 to 31, 2013,ур. P. 
Dragutinovic, K.-W. Niebuhr, J. B. Wallace,  WUNTI/354, Tübingen: MohrSiebeck 
2016,39-72. M31 

„Повествование о Страстях Господних в Евангелии от Матфея: сербская 
интерпретация“, у: История и теология в евангельских повествованиях, ур. 
М. Г. Селезнев,Москва: ЛитПрес 2019, 578-625. M31 

„Die Geschichte der serbischen neutestamentlichen Wissenschaft,” in: Die 
Serbische Orthodoxe Kirche in den Herausforderungen des 21. Jahrhunderts (ed. 
D. Schon; Schriften des Ostkicheninstituts der Diözese Regensburg 3; Regensburg: 
Friedrich Pustet, 2019), 188-208. M31 
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 7. Један рад са научног скупа националног значаја објављен у целини 
категорије М61 или М63 

 

Од избора у претходно звање, кандидат др Владан Таталовић објавио је два 

рада у зборницима са национално значајних конференција: 

 

„Син човечији у Првој Еноховој књизи”, Српска теологија данас, књ. 8: 
Зборник радова Осмог годишњег симпосиона (ПБФ Београд, 27. мај 2016), 
уред. Р. В. Поповић, Београд: Институт за теолошка истраживања ПБФ 2017, 
283-292. M63 

„Матејев извештај о страдању Исуса Христа у српској средњевековној 
егзегези“, Дани српскога духовног преображења, књ. 25: Зборник радова 
двадесет петог годишњег симпосиона (Деспотовац – Манасија, 20-21. август 
2017.), прир. Г. Јовановић, Деспотовац 2018, 223-234. M61 

 

 

5.3. ИЗБОРНИ УСЛОВИ 

 

1. СТРУЧНО-ПРОФЕСИОНАЛНИ ДОПРИНОС 

 

1.1. Председник или члан уређивачког одбора научних часописа или 

зборника радова у земљи и иностранству 

 

У периоду 2013–2016. кандидат је био члан Редакције научног часописа 

Богословље (ISSN 0006-5714) чији је издавач Православни богословски факултет 

Универзитета у Београду. 

 

1.2. Председник или члан организационог или научног одбора на научним 

скуповима националног или међународног нивоа 

 

1) У периоду 2014–2015. руководио је одбором за организацију 

међународне научне конференције Христос свештених 

повести(ChristoftheSacredStories), одржане 10–13. септембра 2015. на 

Православном богословском факултету. 

2) У периоду 2017–2018. руководио је одбором за организацију 

међународног научног скупа Осам векова аутокефалије Српске Православне 

Цркве (1219-2019): историјско, културно и богословско наслеђе. Члан је 

уредништва за издавање зборника са овог скупа (у припреми за штампу). 

3) У периоду 2017–2019. руководио је одбором за организацију 

међународних научних скупова Зашто је рецепција важна? (31. мај – 3. јуни 2018) 
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и Јеврејскe и хришћанскe перспективе заједничког наслеђа (3–6. септембар 2019) 

на Православном богословском факултету, а у оквиру интернационалног 

пројекта Европа и хришћанске вредности подржаног од ФондацијеКонрад 

Аденауер.  

 

1.3. Председник или члан комисија за израду завршних радова на 

академским мастер или докторским студијама 

 

Учествовао је у 57 (педесет седам) комисија за израду завршних радова на 

основним академским, мастер и докторским студијама, у својству председника, 

члана или ментора.  

 

1.4.Руководилац или сарадник на домаћим и међународним научним 

пројектима 

 

1) Од 2011. сарађује као истраживач на Пројекту Министарства просвете, 

науке и технолошког развоја Републике Србије бр. 179078 Српска теологија у XX 

веку: фундаменталне претпоставке теолошких дисциплина у европском 

контексту – историјска и савремена перспектива. 

2) У периоду 2017–2018. учествовао је у реализацији међународног 

научног пројекта Сагледавања „религијски другог“ у светим списима [Библије и 

Кур'ана] и њихове импликације за формирање јавне комуникације, подржаног од 

стране Немачке службе за академску размену (DAAD).  

3) Од 2018. покретач је и учесник ануалних етапа трогодишњег 

међународног научног пројекта Европа и хришћанске вредности који подржава 

канцеларија ФондацијеКонрад Аденауер у Београду.  

 

2. ДОПРИНОС АКАДЕМСКОЈ И ШИРОЈ ЗАЈЕДНИЦИ 

 

2.1. Чланство у страним или домаћим академијама наука, чланство у 

стручним или научним асоцијацијама у које се члан бира. 

 

Од 2014. године, кандидат је члан међународног Друштва библијске 

књижевности (SocietyofBiblicalLiterature). 

 

2.2. Председник или члан органа управљања, стручног органа или комисија 

на факултету или универзитету у земљи или иностранству 
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1) У периоду 2015–2018. обављао је дужност продекана за наставу 

Православног богословског факултета Универзитета у Београду. 

2) У периоду 8–14. септембар 2016. био је члан делегације Православног 

богословског факултета за званичну посету представникâ српске академске 

заједнице водећим универзитетима у Исламској Републици Иран, а у циљу развоја 

узајамних научно-академских односа и ширих билатералних односа две земље, 

Србије и Ирана. 

 

2.3. Члан националног савета, стручног, законодавног или другог органа и 
комисије министарстава. 

 

Од 2016. године, обавља дужност рецензента страних високошколских 

исправа у сврху запошљавања, при ENIC/NARIC центру Министарства просвете, 

науке и технолошког развоја односно Агенције за квалификације Републике 

Србије.  

 

4. Учешће у наставним активностима ван студијских програма (перманентно 
образовање, курсеви у организацији професионалних удружења и институција, 
програми едукације наставника) или у активностима популаризације науке. 

 

1) У периоду 2014–2016. кандидат је био носилац програма за стручно 

усавршавање професорâ верске наставе Унутрашњи свет образовања, 

акредитованог од стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја 

Републике Србије и подржаног од стране канцеларије ФондацијеКонрад Аденауер 

у Београду.  

2) У периоду 2012–2016. кандидат је био члан стручног Одбора за уређење 

Крипте Храма Светог Саве на Врачару, за шта је одликован граматом Патријарха 

српског Иринеја. 

3) Као дугогодишњи сарадник Верског програма Радио–Телевизије Србије, 

кандидат је у периоду од избора у последње звање учествовао у стварању 

документарних и научно-популарних видео прилога намењених тумачењу и 

популаризацији библијско-богословских и културно-религијских садржина.  

4) Од 2015. године, кандидат је одржао више научно-популарних 

предавања у Дому омладине у Београду, као и у више епархијских седишта и 

мисионарских парохијских школа. 

 

3. Сарадња са другим високошколским, научноистраживачким установама, 

односно установама културе или уметности у земљи и иностранству 
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3.2. Радно ангажовање у настави или комисијама на другим високошколским 
или научноистраживачким институцијама у земљи или иностранству, или звање 
гостујућег професора или истраживача 

 

1) Од 2015. године, учествује у извођењу наставе на интердисциплинарном 

мастер студијском програму при Универзитету у Београду Религија у друштву, 

култури и европским интеграцијама, држећи предавања на једносеместралном 

предмету Библијско-патристичко наслеђе и савремени свет.  

2) Током 2018. године уживао је статус гостујућег истраживача при 

Катедри за Нови Завет Католичког теолошког факултета Универзитета у 

Регенсбургу.  

 

3.4. Учешће у програмима размене наставника и студената 

 

У оквиру ЕРАЗМУС пројекта, у периоду 16–20. октобра 2017. одржао је низ 

предавања на Фридрих Александар Универзитету у Ерлангену. 

 

 

6. УКУПНА ОЦЕНА 

 

Сагледавајући све релевантне сегменте досадашње делатности др Владана 

Таталовића (наставно-педагошки рад, научно-истраживачки рад и друге 

релевантне активности) Комисија констатује да се ради о кандидату који 

формално-правно и суштински испуњава све критеријуме за избор у звање 

ванредног професора за ужу научну област Библистика / Тежиште истраживања: 

Свето Писмо Новог Завета, на Православном богословском факултету 

Универзитета у Београду. Кандидат има вишегодишње искуство у наставно-

педагошком раду на Православном богословском факултету (14 година), у оквиру 

којег је држао часове вежби и предавања из предмета на Групи за библијско 

богословље, на сва три нивоа студија (основне, мастер и докторске). Током 

последњег изборног периода имао је константно високе оцене наставно-

педагошког рада исказане у студентским анкетама. Био је ментор више десетина 

завршних радова на основним и мастер академским студијама, као и члан једне 

комисије за одбрану докторске дисертације.  

Научно-истраживачки опус кандидата, током последњег изборног периода, 

обележен је са два важна издања – монографијом Основи егзезе списâ Светог 

Јована Богослова(Београд 2019) и приређеним зборником радова са 

међународног научног скупа Christ of the Sacred Stories(Tübingen 2017). Оба 

издања представљају резултат вишегодишњег истраживачког рада кандидата и 

његове сарадње са академским институцијама у земљи и иностранству: у 

монографији су обрађени темељни аспекти егзегетских приступа новозаветним 
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списима Светог Јована Богослова, док су научне радове у приређеном зборнику 

радова приложили водећи европски стручњаци у области за коју се кандидат 

бира. Узимајући у обзир да су оба издања проистекла из кандидатове способности 

да препозна и суочи се са академскимизазовима у сопственој средини, као и да 

учествује у повезивању, умрежавању и покретању нових научних јединица и 

пројеката, ова издања треба сматрати значајним доприносом у библистици на 

домаћем и европском нивоу. Поред поменутих издања, кандидат је током 

протеклог изборног периода објавио више од двадесет научних прилог у 

релевантним научним часописима у земљи и иностранству,у зборницима радова 

са међународних и националних научних скупова, као и у другим издањима. У 

овим радовима, на основу изворне и секундарне грађе, систематски и критички су 

обрађене мање истраживане теме из новозаветне егзегезе и библијског 

богословља уопште. Аутор је такође уредник и стручни редактор превода издања: 

М. Тили, Тако су живели Исусови савременици: вера и свакодневица у епохи 

античког јудаизма(Београд 2019), којим је дат допринос историјско-критичком 

истраживању новозаветне епохе у савременим српским оквирима и свакако 

издавачкој делатности Библијског института.  Кандидат је такође учесник 

пројекта Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије 

(евиденциони број Пројекта: 179078), који реализује Православни богословски 

факултет Универзитета у Београду под називом Српска теологија у XX веку: 

фундаменталне претпоставке теолошких дисциплина у европском контексту – 

историјска и савремена перспектива, чиме даје активан допринос бољем 

позиционирању матичне институције у академско-научној заједници Србије. 

Целокупан научно-истраживачки опус кандидата сведочи о релевантном и јасно 

профилисаном правцу истраживања, критичко-аналитичком приступу и 

усмерености ка научним истраживањима заснованим на изворној грађи и богатој 

секундарној литератури. Посебан квалитет научно-истраживачког рада 

кандидата, као и његовог наставно-педагошког доприноса, састоји се у 

повезивању релевантних постигнућа у светским библистичким оквирима са 

специфичностима домаћег еклисијално-теолошког контекста. Поред тога, 

активности кандидата на пољу стручно-професионалног доприноса и доприноса 

академској и широј заједници, као и сарадње са другим високошколским и 

научноистраживачким установама у земљи и иностранству сведоче о његовој 

посвећености раду и свестраности његовог ангажмана. У том смислу посебно је 

запажено његово ангажовање као ко-председника више организационих одбора 

међународних научних скупова посвећених темама библистике, као и ширим 

друштвеним и црквеним изазовима, са којима се суочава биће академског 

богословља. У свим овим пројектима, кандидат је учествовао у окупљању 

значајног броја релевантних истраживача из региона и света, махом 

универзитетских професора и бројних других истраживача научних института. На 

тај начин, Владан Таталовић је допринео успостављању и продубљивању веза 

Православног богословског факултета Универзитета у Београду са другим 

домаћим и иностраним високошколским и научно-истраживачким 
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институцијама, као и постизању релевантне позиције факултета у укупним 

напорима научне заједнице Србије. Из вида се не смеју изгубити ни интензивни и 

разнородни напори кандидата на пољу популаризације теолошких и религијских 

садржина, чему свакако претходи кандидатова упознатост са релевантним 

теолошким и религиолошким токовима у ширим научним оквирима. 

Ангажованост кандидата у домену перманетног образовања професора верске 

наставе, креативан рад на стварању документарних видео садржаја и оригиналан 

допринос унутрашњем уређењу Крипте Храма Светог Саве на Врачару сведоче о 

истанчаној свести кандидата о важности имплентације научних резултата у 

конкретну друштвену стварност, као и чињеници да друштво такође препознаје 

квалитет кандидата у овом подухвату. Осим наведеног, а као што се из прегледа 

активности кандидата може сагледати, његова досадашњи ангажман укључивао 

је и различите додатне дужности у факултетским оквирима, међу којима се 

истиче дужност продекана за наставу у трогодишњем мандату (2015–2018). Као 

гостујући истраживач и учесник Еразмус пројекта активно је допринео 

повезивању Православног богословског факултета са другим високошколским 

установама у иностранству. На основу свих наведених елемената Комисија је 

уверена да ће др Владан Таталовић и у наредном периоду пружати значајан 

допринос унапређењу наставно-педагошког и научно-истраживачког рада, као и 

свих других релевантних сегмената академске делатности на Православном 

богословском факултету Универзитета у Београду.            

 

 

7. МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 

 

Пажљивим прегледом конкурсног материјала, Комисија закључује да 

пријављени кандидат др Владан Таталовићпотврђује висок степен научно-

истраживачких и наставно-педагошких квалификација у области за коју се бира, 

као и да испуњава све законске услове за избор у звање ванредног професора. 

Комисија сматра да су се стекли сви законски услови да се др Владан Таталовић, 

досадашњи доцент изабран за ужу научну област Библистика / Тежиште 

истраживања: Свето Писмо Новог Завета на Православном богословском 

факултету Универзитета у Београду, изабере у звање ванредног професора за 

исту област, а на основу објављеног конкурса у публикацији Послови од 4. 

септембра 2019. године на који се пријавио као једини кандидат, који испуњава 

све законом предвиђене услове. Са поверењем и нарочитим уважавањем, 

обраћамо се Изборном већу Православног богословског факултета Универзитета 

у Београду са предлогом да прихвати реферат Комисије и упути предлог Стручном 

већу за друштвено-хуманистичке науке Универзитета у Београду за избор др 

Владана Таталовића у звање ванредног професора за ужу научну област 

Библистика / Тежиште истраживања: Свето Писмо Новог Завета, са пуним радним 

временом на поменутом факултету. 
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У Београду, 14. новембра 2019.   ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ 

 

 

 

____________________________________ 

др Родољуб Кубат, редовни професор 

Православног богословског факултета  

Универзитета у Београду 

 

 

_____________________________________ 

др Предраг Драгутиновић, редовни професор 

Православног богословског факултета 

Универзитета у Београду 

 

 

_____________________________________ 

др Ненад Ристовић, ванредни професор  

Филозофског факултета 

Универзитета у Београду 

Образац 4Г 
 

Г)ГРУПАЦИЈА ДРУШТВЕНО-ХУМАНИСТИЧКИХ НАУКА 
 

С А Ж Е Т А К 
РЕФЕРАТА КОМИСИЈЕ O ПРИЈАВЉЕНИМ КАНДИДАТИМА  

ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ  
 
 

I - О КОНКУРСУ 

Назив факултета: Православни богословски факултет Универзитета у Београду 
Ужа научна, oдносно уметничка област: Библистика / Тежиште истраживања: Свето Писмо 
Новог Завета  

Број кандидата који се бирају: 1 
Број пријављених кандидата: 1 
Имена пријављених кандидата: 

 1. др Владан Таталовић  

 
 

II - О КАНДИДАТИМА 
 

1) - Основни биографски подаци 
- Име, средње име и презиме: Владан, Михајло, Таталовић  
- Датум и место рођења: 10. 11. 1977, Београд 
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- Установа где је запослен:  Православни богословски факултет Универзитета у Београду 
- Звање/радно место: доцент 
- Научна, односно уметничка област: Библистика / Тежиште истраживања: Свето Писмо Новог 

Завета 

 

2) - Стручна биографија, дипломе и звања 
Основне студије: 
- Назив установе: Богословски факултет Српске Православне Цркве 
- Место и година завршетка: Београд, 2004 
Мастер: 
- Назив установе: 
- Место и година завршетка: 
- Ужа научна, односно уметничка област: 
Магистеријум:   
- Назив установе: Православни богословски факултет Универзитета у Београду 
- Место и година завршетка: Београд, 2009 
- Ужа научна, односно уметничка област: Библистика / Тежиште истраживања: Свето Писмо Новог 

Завета 
Докторат: 
- Назив установе: Православни богословски факултет Универзитета у Београду 
- Место и година одбране: Београд, 2014 
- Наслов дисертације: Син Човечији у Јеванђељу и Откривењу Јовановом  
- Ужа научна, односно уметничка област: Библистика / Тежиште истраживања: Свето Писмо Новог 

Завета 
Досадашњи избори у наставна и научна звања: 
- Асистент-приправник (2005) 
-Асистент (2009) (поновни избор 2012) 
- Доцент (2015) 

 

 
 
 
 
 
 
 
3) Испуњени услови за избор у звање ВАНРЕДНОГ ПРОФЕСОРА (први пут) 
 
ОБАВЕЗНИ УСЛОВИ:  
 

 
 

 
(заокружити испуњен услов за звање у које се бира) 

oценa / број година 
радног искуства  
 

1 Приступно предавање из области за коју се бира, 
позитивно оцењено од страневисокошколске установе 

 

2 Позитивна оцена педагошког рада у студентским анкетама 
током целокупногпретходног изборног периода 

2014/2015: 4,91 

2015/2016: 4,88 

2016/2017: 4,58 

2017/2018: 4,85 

2018/2019: 4,98 

3 Искуство у педагошком раду са студентима 
 

14 (четрнаест) година 

 
 

  Број менторства / 
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  (заокружити испуњен услов за звање у које се бира) 
 

учешћа у комисијии др. 

4 Резултати у развоју научнонаставног подмлатка 
 

 

5 Учешће у комисији за одбрану три завршна рада на 
академским специјалистичким, односно мастер студијама 

Ментор: 9 
Члан Комисије: 40 

6 Менторство или чланство у две комисије за израду 
докторске дисертације 

Члан Комисије за 
писање извештаја о 
завршеној докторској 
дисертацији: 1 

 
 

 
 

 
(заокружити испуњен услов за звање у 
које се бира) 
 

Број 
радова, 
сапштења, 
цитата и 
др 

Навести часописе, скупове, књиге и 
друго 

7 Објављен један рад из категорије М20 
или три рада из категорије М51 из 
научне области за коју се бира. 

  

8 Саопштен један рад на научном скупу, 
објављен у целини (М31, М33, М61, М63) 

  

9 Објављена два рада из категорије М20 
или пет радова из категорије М51 у 
периоду одизбора у претходно звање из 
научне области за коју се бира.  
 

3 рада из 
категорије 
М20 
 
2 рада из 
категорије 
М51 

Радови категорије М20 
 
1. „Die Berührungspunkte der 
traditionellen und narrativen Exegese 
des Johannesevangeliums“, Philotheos 
1-2 (2015), 83-92. M24 
2. „Why do context matter? The parable 
of the Good Samaritan (Lk 10, 27-35) 
as an example“, Philoteos 2 (2018), 
251-262. M24 
3. „Prioritizing the Synchronic 
Approach to the Johannine Son of Man“, 
Bogoslovni vestnik 79 (2019), 93-104. 

М23 
Радови категорије М51 
 
1. „Син човечији у масоретском 
тексту (МТ) Данилове књиге“, 
Богословље 1 (2017), 49-63. М51 
2. „Син човечији у грчком тексту 
Данилове књиге“, Богословље 1 
(2018), 5-16. М51 

10 Оригинално стручно остварење или 
руковођење или учешће у пројекту 
 

3 1. Научни пројекат Министарства 
просвете, науке и технолошког 
развоја Републике Србије бр. 179078 
Српска теологија у XX веку: 
фундаменталне претпоставке 
теолошких дисциплина у европском 
контексту – историјска и савремена 
перспектива. Пројекат реализује 
Православни богословски факултет 
Универзитета у Београду почев од 
2011. године.  
2. Међународни научни пројекат 
универзитетâ у Ерлангену, Сарајеву 
и Београду током 2017–2018: 
Сагледавање „религијски другог“ у 
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светим списима [Библије и Кур'ана] 
и њихове импликације за 
формирање јавне комуникације, 
подржан од стране Немачке службе 
за академску размену (DAAD). 
3. Међународни научни пројекат 
Библијског института Православног 
богословског факултета током 2018: 
Европа и хришћанске вредности, 
подржан 
одканцеларијеФондацијеКонрад 
Аденауер у Београду.  

11 Одобрен и објављен универзитетски 
уџбеник за предмет из студијског 
програма факултета, односно 
универзитета или научна монографија 
(са ISBN бројем) из научне области за 
коју се бира, у периоду од избора у 
претходно звање 

1 Основи егзезе списâ Светог Јована 
Богослова, Београд: Институт за 
теолошка истраживања, Библијски 
институт Православног 
богословског факултета 2019, обим: 
280 страница (ISBN 978-86-7405-
218-1).  

 
Рецензенти: 1) Митрополит др 
Порфи-рије Перић, професор 
Православног богословског 
факултета Универзитета у Београду; 
2) Протојереј др Димитрије Јуревич, 
професор Санктпетербуршке 
духовне академије; 3) др Иван 
Желев, професор Богословског 
факултета Универзитета у Софији; 
4)др Предраг Драгутиновић, 
професор Православног 
богословског факултета 
Универзитета у Београду. 

12 Један рад са међународног научног скупа 
објављен у целини категорије М31 или 
М33 

3 1. „Orthodox New Testament 
Scholarship in Serbia“, у: The Holy 
Spirit and the Church according to the 
New Testament. Sixth International 
East-West Symposium of New 
Testament Scholars, Belgrade, August 
25 to 31, 2013,ур. P. Dragutinovic, K.-
W. Niebuhr, J. B. Wallace,  WUNTI/354, 
Tübingen: MohrSiebeck 2016,39-72. 

M31 

2. „Повествование о Страстях 
Господних в Евангелии от Матфея: 
сербская интерпретация“, у: История 
и теология в евангельских 
повествованиях, ур. М. Г. 
Селезнев,Москва: ЛитПрес 2019, 
578-625. M31 

3. „Die Geschichte der serbischen 
neutestamentlichen Wissenschaft,” in: 
Die Serbische Orthodoxe Kirche in den 
Herausforderungen des 21. 
Jahrhunderts (ed. D. Schon; Schriften 
des Ostkicheninstituts der Diözese 
Regensburg 3; Regensburg: Friedrich 
Pustet, 2019), 188-208. M31 
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13 Један рад са научног скупа националног 
значаја објављен у целини категорије 
М61 или М63. 
 

2 1. „Син човечији у Првој Еноховој 
књизи”, Српска теологија данас, књ. 
8: Зборник радова Осмог годишњег 
симпосиона (ПБФ Београд, 27. мај 
2016), уред. Р. В. Поповић, Београд: 
Институт за теолошка истраживања 
ПБФ 2017, 283-292. M63 

2. „Матејев извештај о страдању 
Исуса Христа у српској 
средњевековној егзегези“, Дани 
српскога духовног преображења, књ. 
25: Зборник радова двадесет петог 
годишњег симпосиона (Деспотовац 
– Манасија, 20-21. август 2017.), 
прир. Г. Јовановић, Деспотовац 2018, 
223-234. M61 

14 Објављена један рад из категорије М20 
или четири рада из категорије М51 у 
периоду од последњег избора из научне 
области за коју се бира. (за поновни 
избор ванр. проф) 
 

  

15 Један рад са међународног научног скупа 
објављен у целини категорије М31 или 
М33.(за поновни избор ванр. проф) 
 

  

16 Један рад са научног скупа националног 
значаја објављен у целини категорије 
М61 или М63.(за поновни избор ванр. 
проф) 
 

  

17 Објављен један рад из категорије М21, 
М22 или М23 од првог избора у звање 
ванредног професора из научне области 
за коју се бира  

  

18 Објављен један рад из категорије М24 од 
првог избора у звање ванредног 
професораиз научне области за коју се 
бира. Додатно испуњен услов из 
категорије М21, М22 или М23 може, 
један за један, да замени услов из 
категорије М24 или М51 

  

19 Објављених пет радова из категорије 
М51 у периоду од последњег избора из 
научне области за коју се бира. Додатно 
испуњен услов из категорије М24 може, 
један за један, да замени услов из 
категорије М51 

  

20 Цитираност од 10 xeтepo цитата. 
 

  

21 Два рада са међународног научног скупа 
објављена у целини категорије М31 или 
М33 
 

  

22 Два рада са научног скупа националног 
значаја објављена у целини категорије 
М61 или М63 
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23 Одобрен и објављен универзитетски 
уџбеник за предмет из студијског 
програма факултета, односно 
универзитета или научна монографија 
(са ISBN бројем) из научне области за 
коју се бира, у периоду од избора у 
претходно звање 

  

24 Број радова као услов за менторство у 
вођењу докт. дисерт. – (стандард 9 
Правилника о стандардима...) 

  

 
ИЗБОРНИ УСЛОВИ: 
 

 (изабрати 2 од 3 услова) Заокружити ближе одреднице 
(најмање пo једна из 2 изабрана услова) 

 
1. Стручно-професионални 
допринос 

1. Председник или члан уређивачког одбора научних часописа или 
зборника радова у земљи или иностранству. 
2. Председник или члан организационог или научног одбора на 
научним скуповима националног или међународног нивоа. 
3. Председник или члан комисија за израду завршних радова на 
академским мастер или докторским студијама. 
4. Руководилац или сарадник на домаћим и међународним научним 
пројектима. 
 

2. Допринос академској и 
широј заједници 

1. Чланство у страним или домаћим академијама наука, чланство у 
стручним или научним асоцијацијама у које се члан бира. 
2. Председник или члан органа управљања, стручног органа или 
комисија на факултету или универзитету у земљи или 
иностранству. 
3. Члан националног савета, стручног, законодавног или другог 
органа и комисије министарстава. 
4. Учешће у наставним активностима ван студијских програма 
(перманентно образовање, курсеви у организацији 
професионалних удружења и институција, програми едукације 
наставника) или у активностима популаризације науке. 
5. Домаће или међународне награде и признања у развоју 
образовања или науке. 

3. Сарадња са другим 
високошколским, 
научноистраживачким 
установама, односно 
установама културе или 
уметности у земљи и 
иностранству 

1. Руковођење или учешће у међународним научним или стручним 
пројекатима и студијама 

2. Радно ангажовање у настави или комисијама на другим 
високошколским или научноистраживачким институцијама у 
земљи или иностранству, или звање гостујућег професора или 
истраживача. 
3. Руковођење радом или чланство у органу или професионалном 
удружењу или организацији националног или међународног 
нивоа. 

4. Учешће у програмима размене наставника и студената. 
5. Учешће у изради и спровођењу заједничких студијских програма 
6. Предавања по позиву на универзитетима у земљи или 
иностранству. 

 
*Напомена: На крају табеле кратко описати заокружену одредницу 
 

1. СТРУЧНО-ПРОФЕСИОНАЛНИ ДОПРИНОС 
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1.1. Председник или члан уређивачког одбора научних часописа или зборника радова у 

земљи и иностранству 

 

У периоду 2013–2016. кандидат је био члан Редакције научног часописа Богословље (ISSN 

0006-5714) чији је издавач Православни богословски факултет Универзитета у Београду. 

 

1.2. Председник или члан организационог или научног одбора на научним скуповима 

националног или међународног нивоа 

 

1) У периоду 2014–2015. руководио је одбором за организацију међународне научне 

конференције Христос свештених повести(ChristoftheSacredStories), одржане 10–13. септембра 

2015. на Православном богословском факултету. 

2) У периоду 2017–2018. руководио је одбором за организацију међународног научног 

скупа Осам векова аутокефалије Српске Православне Цркве (1219-2019): историјско, културно и 

богословско наслеђе. Члан је уредништва за издавање зборника са овог скупа (у припреми за 

штампу). 

3) У периоду 2017–2019. руководио је одбором за организацију међународних научних 

скупова Зашто је рецепција важна? (31. мај – 3. јуни 2018) и Јеврејскe и хришћанскe перспективе 

заједничког наслеђа (3–6. септембар 2019) на Православном богословском факултету, а у оквиру 

интернационалног пројекта Европа и хришћанске вредности подржаног од ФондацијеКонрад 

Аденауер.  

 

1.3. Председник или члан комисија за израду завршних радова на академским мастер или 

докторским студијама 

 

Учествовао је у 57 (педесет седам) комисија за израду завршних радова на основним 

академским, мастер и докторским студијама, у својству председника, члана или ментора.  

 

1.4.Руководилац или сарадник на домаћим и међународним научним пројектима 

 

1) Од 2011. сарађује као истраживач на Пројекту Министарства просвете, науке и 

технолошког развоја Републике Србије бр. 179078 Српска теологија у XX веку: фундаменталне 

претпоставке теолошких дисциплина у европском контексту – историјска и савремена 

перспектива. 

2) У периоду 2017–2018. учествовао је у реализацији међународног научног пројекта 

Сагледавања „религијски другог“ у светим списима [Библије и Кур'ана] и њихове импликације за 

формирање јавне комуникације, подржаног од стране Немачке службе за академску размену 

(DAAD).  

3) Од 2018. покретач је и учесник ануалних етапа трогодишњег међународног научног 

пројекта Европа и хришћанске вредности који подржава канцеларија ФондацијеКонрад Аденауер 

у Београду.  

 

2. ДОПРИНОС АКАДЕМСКОЈ И ШИРОЈ ЗАЈЕДНИЦИ 

 

2.1. Чланство у страним или домаћим академијама наука, чланство у стручним или научним 

асоцијацијама у које се члан бира. 
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Од 2014. године, кандидат је члан међународног Друштва библијске књижевности 

(SocietyofBiblicalLiterature). 

 

2.2. Председник или члан органа управљања, стручног органа или комисија на факултету 

или универзитету у земљи или иностранству 

 

1) У периоду 2015–2018. обављао је дужност продекана за наставу Православног 

богословског факултета Универзитета у Београду. 

2) У периоду 8–14. септембар 2016. био је члан делегације Православног богословског 

факултета за званичну посету представникâ српске академске заједнице водећим универзитетима 

у Исламској Републици Иран, а у циљу развоја узајамних научно-академских односа и ширих 

билатералних односа две земље, Србије и Ирана. 

 

2.3. Члан националног савета, стручног, законодавног или другог органа и комисије 
министарстава. 

 

Од 2016. године, обавља дужност рецензента страних високошколских исправа у сврху 

запошљавања, при ENIC/NARIC центру Министарства просвете, науке и технолошког развоја 

односно Агенције за квалификације Републике Србије.  

 

4. Учешће у наставним активностима ван студијских програма (перманентно образовање, 
курсеви у организацији професионалних удружења и институција, програми едукације наставника) 
или у активностима популаризације науке. 

 

1) У периоду 2014–2016. кандидат је био носилац програма за стручно усавршавање 

професорâ верске наставе Унутрашњи свет образовања, акредитованог од стране Министарства 

просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије и подржаног од стране канцеларије 

ФондацијеКонрад Аденауер у Београду.  

2) У периоду 2012–2016. кандидат је био члан стручног Одбора за уређење Крипте Храма 

Светог Саве на Врачару, за шта је одликован граматом Патријарха српског Иринеја. 

3) Као дугогодишњи сарадник Верског програма Радио–Телевизије Србије, кандидат је у 

периоду од избора у последње звање учествовао у стварању документарних и научно-популарних 

видео прилога намењених тумачењу и популаризацији библијско-богословских и културно-

религијских садржина.  

4) Од 2015. године, кандидат је одржао више научно-популарних предавања у Дому 

омладине у Београду, као и у више епархијских седишта и мисионарских парохијских школа. 

 

3. Сарадња са другим високошколским, научноистраживачким установама, односно 

установама културе или уметности у земљи и иностранству 

3.2. Радно ангажовање у настави или комисијама на другим високошколским или 
научноистраживачким институцијама у земљи или иностранству, или звање гостујућег професора 
или истраживача 

 

1) Од 2015. године, учествује у извођењу наставе на интердисциплинарном мастер 

студијском програму при Универзитету у Београду Религија у друштву, култури и европским 

интеграцијама, држећи предавања на једносеместралном предмету Библијско-патристичко 

наслеђе и савремени свет.  
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2) Током 2018. године уживао је статус гостујућег истраживача при Катедри за Нови Завет 

Католичког теолошког факултета Универзитета у Регенсбургу.  

 

3.4. Учешће у програмима размене наставника и студената 

 

У оквиру ЕРАЗМУС пројекта, у периоду 16–20. октобра 2017. одржао је низ предавања на 

Фридрих Александар Универзитету у Ерлангену. 

 
III - ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 

 
 

Пажљивим прегледом конкурсног материјала, Комисија закључује да пријављени кандидат др 
Владан Таталовић потврђује висок степен научно-истраживачких и наставно-педагошких 
квалификација у области за коју се бира, као и да испуњава све законске услове за избор у 
звање ванредног професора. Комисија сматра да су се стекли сви законски услови да се др 
Владан Таталовић, досадашњи доцент изабран за ужу научну област Библистика / Тежиште 
истраживања: Свето Писмо Новог Завета на Православном богословском факултету 
Универзитета у Београду, изабере у звање ванредног професора за исту област, а на основу 
објављеног конкурса у публикацији Послови од 4. септембра 2019. године на који се пријавио 
као једини кандидат, који испуњава све законом предвиђене услове. Са поверењем и 
нарочитим уважавањем, обраћамо се Изборном већу Православног богословског факултета 
Универзитета у Београду са предлогом да прихвати реферат Комисије и упути предлог 
Стручном већу за друштвено-хуманистичке науке Универзитета у Београду за избор др 
Владана Таталовића у звање ванредног професора за ужу научну област Библистика / Тежиште 
истраживања: Свето Писмо Новог Завета, са пуним радним временом на поменутом факултету. 

 
 

У Београду, 14. новембра 2019.     ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ 
 

 
 

____________________________________ 
др Родољуб Кубат, редовни професор 

Православног богословског факултета  
Универзитета у Београду 

 
 
 

_____________________________________ 
др Предраг Драгутиновић, редовни професор 

Православног богословског факултета 
Универзитета у Београду 

 
 
 

_____________________________________ 
др Ненад Ристовић, ванредни професор  

Филозофског факултета 
Универзитета у Београду 
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ДОДАТАК УЗ ТАЧКУ 3. САЖЕТКА 

Име кандидата: др Владан Таталовић  

БИБЛИОГРАФИЈА РАДОВА 

2015-2019. 

А) Монографска публикација 

 

1) Основи егзезе списâ Светог Јована Богослова, Београд: Институт за теолошка 

истраживања, Библијски институт ПБФ 2019, обим: 280 страница (ISBN 978-86-7405-218-

1). Рецензенти: 1) Митрополит др Порфирије Перић, професор Православног 

богословског факултета Универзитета у Београду; 2) Протојереј др Димитрије Јуревич, 

професор Санктпетербуршке духовне академије; 3) др Иван Желев, професор 

Богословског факултета Универзитета у Софији; 4)др Предраг Драгутиновић, професор 

Православног богословског факултета Универзитета у Београду.  

 

Б) Приређена издања 

 

2) P. Dragutinovic, T. Nicklas, K. G. Rodenbiker, V. Tatalović, Christ of the Sacred Stories. Biblical 

Conference held at the Faculty of Orthodox Theology, University of Belgrade, September 10–13, 

2015, WUNT II/453, Tübingen: Mohr 2017; обим: 379 страница (ISBN 978-3-16-155602-9).  

 

3) В. Пузовић, В. Таталовић, Осам векова аутокефалије Српске Православне Цркве (1219-

2019): историјско, богословско и културно наслеђе. Програм и зборник резимеа 

међународног научног скупа, 10-14. децембар 2018, Београд: Институт за теолошка 

истраживања ПБФ 2018; обим: 127 страница (ISBN 978-86-7405-198-6).  

 

В) Уредник издања / редактор превода  

 

4) М. Тили, Тако су живели Исусови савременици: вера и свакодневица у епохи античког 

јудаизма, прев. са немачког М. Р. Јовановић, Београд: Библијски институт 2019; обим: 203 

стране (ISBN 978-86-7405-215-0).  

 

Г) Радовиунаучнимчасописима 

 

5) „Die Berührungspunkte der traditionellen und narrativen Exegese des 

Johannesevangeliums“, Philotheos 1-2 (2015), 83-92.  

6) „Син човечији у масоретском тексту (МТ) Данилове књиге“, Богословље 1 (2017), 49-

63. 

7) „Why do context matter? The parable of the Good Samaritan (Lk 10, 27-35) as an example“, 

Philoteos 2 (2018), 251-262.  

8) „Син човечији у грчком тексту Данилове књиге“, Богословље 1 (2018), 5-16.  
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9) „Prioritizing the Synchronic Approach to the Johannine Son of Man“, Bogoslovni vestnik 79 

(2019), 93-104.  

 

Д) Радови са међународних научних конференција 

 

10) „Orthodox New Testament Scholarship in Serbia“, у: The Holy Spirit and the Church 
according to the New Testament. Sixth International East-West Symposium of New Testament 
Scholars, Belgrade, August 25 to 31, 2013,ур. P. Dragutinovic, K.-W. Niebuhr, J. B. 
Wallace,  WUNTI/354, Tübingen: MohrSiebeck 2016,39-72.  

11) „Повествование о Страстях Господних в Евангелии от Матфея: сербская 
интерпретация“, у: История и теология в евангельских повествованиях, ур. М. Г. 
Селезнев,Москва: ЛитПрес 2019, 578-625.  

12) „Die Geschichte der serbischen neutestamentlichen Wissenschaft,” in: Die Serbische 
Orthodoxe Kirche in den Herausforderungen des 21. Jahrhunderts (ed. D. Schon; Schriften des 
Ostkicheninstituts der Diözese Regensburg 3; Regensburg: Friedrich Pustet, 2019), 188-208.  

 

Ђ) Радови у тематским зборницима 

 

13) „Дух и књига: синтеза традиционалног и наратолошког читања Јовановог Јеванђеља“, 
у: Када Израил беше дете:зборник радова из библијске теологије у част професора 
Драгана Милина, прир. Р. Кубат, Београд: Православни богословски факултет 
Универзитета, Библијски институт 2015, 21-30.  

 

Е) Радови са домаћих научних скупова 

 

14) „Син човечији у Првој Еноховој књизи”, Српска теологија данас, књ. 8: Зборник радова 
Осмог годишњег симпосиона (ПБФ Београд, 27. мај 2016), уред. Р. В. Поповић, Београд: 
Институт за теолошка истраживања ПБФ 2017, 283-292.  

15) „Матејев извештај о страдању Исуса Христа у српској средњевековној егзегези“, Дани 
српскога духовног преображења, књ. 25: Зборник радова двадесет петог годишњег 
симпосиона (Деспотовац – Манасија, 20-21. август 2017.), прир. Г. Јовановић, Деспотовац 
2018, 223-234.  

 

Ж) Прикази / критике 

 

17) „CharacterStudiesintheFourthGospel: NarrativeApproachestoSeventyFigures (прр S. A. 
Hunt / D. F. Tolmie / R. Zimmermann), MohrSiebeck: Tübingen 2013“, Богословље 1 (2017), 
239-240.  

18) „В. Коларић, Хришћанствоифилм, Београд: Отачник / Бернар 2017; обим: 149 
страница (ISBN 978-86-87057-38-8 [Отачник]; ISBN 978-86-6431-052-9 [Бернар])“, 
Богословље 1 (2018), 197-198.  

 

З) Лексикографске јединице 

 

19) „Извор изрека Q“, у: Р. Кубат, П. Драгутиновић, Лексикон библијске егзегезе [ЛБЕ], 
Београд: Службени гласник, Библијски институт ПБФ, 163-164.  

20) „Историја тумачења“, ЛБЕ 181-183.  
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21) „Метанаратив“, ЛБЕ 252-253.  

22) „Перформативност“, ЛБЕ 299-301.  

23) „Филмска интерпретација Библије“, ЛБЕ 464-468.  

24) „Филмско тумачење религијског“, ЛБЕ 467-469.  


